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4.1 Στο Μ-PSK για να διαβιβαστεί η ακολουθία Μ-δικών αριθµών η διαµόρφωση 

γίνεται όπως πιο κάτω. 

 

Η φάση mϕ φθάνει στο δέκτη ως 0ˆ
m mϕ ϕ ϕ= + , όπου 0ϕ  µια φάση που προσθέτει το 

κανάλι είναι άγνωστη και αλλάζει µε το χρόνο. Σε µερικά συστήµατα  για να 

εξουδετερωθεί η 0ϕ χρησιµοποιείται η διαφορική αποδιαµόρφωση, µε την οποία 

λαµβάνεται το δείγµα  
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και  αποκτάται το 1m m mb d d −= − . Η απόκτηση του md  από το mb   παρουσιάζει τα 

γνωστά προβλήµατα που γνωρίσαµε στα συστήµατα Μερικής Απόκρισης. Να 

σχεδιάσετε µια προκωδικοποίηση ώστε από το bm να αποκτάται άµεσα το md . Στη 

συνέχεια Γράψτε ένα Παράδειγµα µε µια ακολουθία από 7 8-δικά ψηφία στην οποία 

να φαίνεται  η προκωδικοποίηση και η τελική λήψη. 

 

4.2 Οι συντελεστές του ισοδύναµου φίλτρου του καναλιού µιας ζεύξης δίνονται ως: 
µε xn=0 για κάθε n διάφορο των {-
3:1:3} 

 
      
4.2α) Να υπολογίσετε τους συντελεστές {Cn} ενός εξισωτή επιβολής µηδενισµών 
(ZFE) µε 5 συντελεστές. 
4.2β) Να υπολογίσετε την κρουστική απόκριση του συνδιασµού του ισοδύναµου 
φίλτρου καναλιού και του εξισωτή. 
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ΛΥΣΗ 
4.1) 
Η αρχική ακολουθία Μ-δικών δεδοµένων {dn} προκωδικοποιείται στην {pn},  

[ ] [ ]1 1mod modn n n n n nM M
p d p d p p− −= + ⇒ = −  

Οπότε στον δέκτη το δείγµα cm ισούται: 
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και εποµένως  
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Αν δεχθούµε p0=0  και ολίσθηση φάσης φ0=2.5(2π/Μ) 
        

dm 2 4 7 0 4 5 0 
pm 2 6 5 5 1 6 6 

ˆ 2mϕ π Μ
 

4.5 8.5 7.5 7.5 3.5 0.5 0.5 

cm/(2π/Μ) 2 4 -1 0 -4 -3 0 
dm 2 4 7 0 4 5 0 

 
4.2α) 
 
Από τη θεωρία γνωρίζουµε ότι οι συντελεστές {Cn n=-2:1:2} θα προκύψουν από την 
εξίσωση: 
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Αντικαθιστώντας του συντελεστές του καναλιού 
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Επιλύοντας ευρίσκουµε 
 
 

 
4.2β) 
Το ολικό σύστηµα, ισοδύναµο φίλτρο ψηφιακού καναλιού και εξισωτή, έχει 
απόκριση {qn}={x n}*{C n}. Υπολογίζεται: 
 
qn n==-5:1:5 
-0.0196   -0.0260   -0.0724   -0.0000    0.0000    1.0000    0.0000    0.0000   -0.1261   -0.1583    0.0628 

x-3 x-2 x-1 x0 x1 x2 x3 
-0.10 0.25 -0.63 1.0 0.0 -0.45 0.12 

C-2 C-1 C0 C1 C2 
0.1962     0.7501     1.3630     0.6437     0.5233 


